

ПАМЯТКА

о действиях по профилактике клещевого вирусного энцефалита (КВЭ)



Клещевой энцефалит -

острое инфекционное вирусное заболевание, с поражением центральной нервной системы.

Последствия заболевания:

от полного выздоровления до нарушений здоровья, приводящих к инвалидности и смерти.



Горожане
подвергаются
укусам клеща в
пригородных
лесах,
лесопарках, на
садовых участках.

Присасывание клеща можно предупредить:

- Поставить прививку! Вакцинацию против клещевого энцефалита рекомендуется начинать осенью (в сентябре-октябре) с тем, чтобы закончить ее до апреля, когда в наших климатических условиях начинают появляться клещи. Через год прививку однократно повторяют. В последующем проводятся ревакцинации с периодичностью 1 раз в 3 года.
- Выбирать одежду, предпочтительнее светлых тонов.
- Отдыхая на природе, проводить частые само- и взаимоосмотры.
- По возвращении домой, повторить осмотр и сразу же полностью сменить одежду.
- Обязательно использовать средства защиты от клещей (репелленты и акарициды).



Если укус всё-таки произошёл:

Срочно обратиться в травмпункт по месту жительства. В травмпункте снимут присосавшегося клеща, обработают ранку и отправят насекомое на исследование в лабораторию.



Для экстренной профилактики (если клещ оказался носителем вируса) пострадавшим, не имеющим прививки проводят вакцинацию иммуноглобулином против клещевого вирусного энцефалита.